OnepaTtopsbl B
Python.



4TO Takoe onepartop?

[[0OBOPA NPOCTbLIM A3LIKOM, B BblpaXeHun 2 + 3, 4yucna "2" n "3"
Ha3blBalOTCA onepaHgamu, 3Hak "+" onepaTtopoM. B a3blke
nporpaMmmunupoBaHusa Python cyLleCcTBYHOT crneayrowme Tunbl
onepaTopoB:

ApudomeTtnyeckume onepaTtopsl

OnepaTtopbl cpaBHEHUSA (PENALIMOHHbIE)
OnepaTopbl NpucBanBaHUSA

[TobuTOBbLIE ONEpPATOPSI

Jlornyeckne onepatopbl

OnepaTtopsbl 4YneHcTBa (Membership operators)
OnepaTtopbl TOXaecTBeHHOCTU (Identity operators)
PaccMoTpuM 1UX No Nopaaky.



ApundMeTnyeckme onepartopsbl B Python:

Onepartop OnucaHwe

%

*%

i

CnoxeHue - CyMMUPYET 3HAYEHUA CleBa U crnpaBa oT
onepaTopa

MpumMmepbl

15 + 5 B pesyneTaTe Oypet 20
20 + -3 B peayneTaTe 6yaet 17
13.4 + 7 B peaynetaTte 6yaet 20.4

BblynTaHue - BelMUTAET NpaBkeIl onepaHa, U3 nesoro

15 - 5 B pesyneTaTe 6yaeTt 10
20 - -3 BpesyneTaTe 6yaer 23
13.4 - 7 B pesyneTaTte 6yaeT 6.4

YMHOXKeHUE - [lepemMHOX@aeT onepaHabl

5 * 5 B pesyneTate 6ypeTt 25
7 * 3.2 BpesyneTtaTte 6yaet 22.4
-3 ¥ 12 B peayneTate OypeT -36

HeneHue - [enuTt nessld onepaHa Ha npaBsii

15/ 5 BpesyneTate 6yaet 3

5/ 2 B pesynetate GypeT 2 (B Python
2.X BepcUn Npu aeneHun ayx Lenbix
yucen pesynetart GyaeT uenoe
YUCNo)

5.0/ 2 B pesyneTarte 6yaet 2.5
(MTO6BI NONY4YUTE "MpaBUNEHBIR"
pesyneTaT XoTa 6bl OAUH onepaHj,
AomkeH bl float)

HeneHue ne moayno - [lenuT neseld onepaHa, Ha
rnpaeeId N BO3BpallaeT OCTaToK.

6 % 2 B peayneTaTte 6yaeTt O
7 % 2 B peayneTtate 6yaeT 1
13.2 % 5 B pesynetaTte 3.2

BosBeaeHue B cTeMNEHb - BO3BOAUT NEBLIA ornepaHy, B
CTENEeHE NpaBore

5 * 2 B pesynetate Byaet 25
2 * 3 B pesyneTate GyaeTt 8
-3 ** 2 B pesyneTarte SypeTt -9

LlenoyncneHHoe aeneHue - [leneHue B KOTOPOM
BO3BpallaeTcA TOMBKO Lienasa YyacTe pesyneTtata. Yacte
nocne 3anaTon oTopachbiBaeTcA.

12 // 5 B pesyneTaTe GypeTt 2
4 // 3 B pesyneTaTe SyaeT 1
25 /] 6 B pesyneTate OyaeT 4




OnepaTopbl chaBHeHUS B Pvthon:

OnepaTtop OnucaHue

[poBepseT pasHbl N 0ba onepaHga. Ecnn ga,
TO YCrNOBWE CTAHOBUTCH UCTUHHBIM.

Mpumepbl

5> == 5 B pesynbraTte byget True
True == False B pesynbraTe byget False
"hello" == "hello" B pesyneTaTe byget True

[NpoBepaeT paBHbl N1 oba onepaHga. Ecnn HeT,
TO YCNOBWE CTAHOBUTCA UCTUHHbIM.

12 1= 5 B pesyneraTte bygeTt True
False |= False B pesyneraTe Oyget False
"hi" I="Hi" B pesynbTtate byget True

[NpoBepaeT paBHbl N1 0ba onepaHga. Ecnn HeT,
TO YCNOBUE CTAaHOBUTCA UCTUHHbLIM.

12 <> 5 B pesynbTarte byget True. Noxoxe
Ha onepaTtop |=

ﬂpOBepFleT BornbLUe N 3HaYEHNE NEBOro
onepaHga, Yem 3Ha4vYeHUe rnpaporo. Ecnu ga, To
yCcrnoBue CTaHOBUTCA UCTUHHDBIM.

S > 2 B pesynbraTte byget True.
True > False B pesyneTtate byget True.
"A" > "B" B pesynbrate byget False.

MpoBepAeT MeHbLUE MU 3HAYEHWUE NEBOTO
onepaHaa, YeM 3HaueHue npasoro. Ecnu ga, To
YCNOBWE CTAHOBUTCA UCTUHHBLIM.

3 < 5 B pesynbrate byget True.
True < False B pesynbrarte byget False.
"A" < "B" B pesynbraTe byget True.

MpoBepseT Gonblue UM PaBHO 3HAYEHMWE
INEeBOro onepaHia, YeM 3HAYEHUE NPaBoro.
Ecrv aa, To yCcnoBue CTaHOBUTCHA UCTUHHbBIM.

1 >=1 B pesynbrate bygeT True.
23 »= 3.2 B pesynberaTe byget True.
"C" >="D" B pesynbrare bypeT False.

ﬂpOBepFleT MEHbLUE UK PaBHO 3HaYeHWNe
nesoro onepaHjga, Yyem IHa4veHUe rnpaBoro.
Ecnu ga, To ycroBne CTaHOBUTCA UCTUHHbBIM.

4 <= 5 B pesynbrare byget True.
0 <= 0.0 B pesynerarte byget True.
-0.001 <= -36 B pesynbrare bygeT False.




Oenut no moaynto onepaHabl U NpucBanBaeT
pesynbTaT NeBoMy.

C=95

a=2

c %= a paBHocunbHo: ¢ = ¢ % a. c oyaeT
paBHoO 1

B03BOAUT B NeBbLIV onepaHs B CTeNeHb NPaBoro
NnpucBanBaeT pesynbTaT IeBOMY onepaHAy.

c=3

a=2

C **= a paBHOCUIIBHO: C = C ** a. c bygeT
paBHO 9

[pons3BOANT LIENOYNCIEHHOE JereHne NeBoro
onepaHAa Ha npaBbli U NPUCBaNBaET pe3ynbTaT
NeBOMY onepaHay.

c=11

a=2

C //=a paBHocuUnbHO: Cc = Cc// a. c bypgeT
paBHO 5




[TobuToBbIe onepartopbl B Python:

[TobuTOBbLIE ONEepaTopbl NpeaHasHavYeHbl Ans padboTbl C AaHHbIMU
B OuTOBOM (ABOMYHOM) doopmare. [peanonoXXmnm, 4To y Hac ecTb
OBaJucna a =60; n b = 13. B gonyHom doopmarte oHu OyayT MUMETH
cnegytoLwmm BuA:

a=00111100
b =0000 1101



Onepatop OnucaHue

<<

>

BuHapHbin "' onepaTop, konupyeT 6UT B
pesynbTaT TOMNMbKO ecnvu BUT NPUCYTCTBYET B
obounx onepaHgax.

Mpumepbl

(a & b) gact Ham 12, kOTopoOE B ABOMYHOM
dopmaTe Boirmagut Tak 0000 1100

BuHapHbein "UITIA" onepaTop konupyet ouT,
eCnn TOT NPUCYTCTBYET B XOTA Bbl B O4HOM
onepaHae.

(a | b) gacT Ham 61, B gBOUYHOM hopmaTe
0011 1101

BuHapHbin "MckntountensHoe 1" onepatop
KOMUpyeT BUT TONbKO ecnn BUT NPUCYTCTBYET
B OAHOM U3 ONepaHAoB, HO HE B 0Boux cpasy.

(a * b) pacT Ham 49, B ABOUYHOM chopmaTe
0011 0001

BUHapHbLIA KOMNMUMEHTAPHBLIA ONepaTop.
HBnaeTca yHapHbBIM (TO €CTb EMY HYXKEH
TOSMBKO OAWH onepaHa) MeHAeT BuThbl Ha
obparHble, TaM rge deina eguHulga
CTAHOBMUTBLCA HOMb U HAOBOPOT.

(~a ) pacT B pesynbraTte -61, B ABOUYHOM
dopmate Bbirmagut 1100 0011.

[NobuToBbLIK CABUT BNEBO. 3HAYEHWE NEBONO
onepaHga "'caoBUraeTcsd’ BMeBO Ha KOMUYECTBO
OUT yKasaHHbLIX B NpaBOM onepaHie.

a << 2 B pesynberare gact 240, B 4BONYHOM
dopmate 1111 0000

[TobuTOBLIA CABUT BNpaBO. 3HAUEHUE NEBOro
onepaHga "'cagBuraeTcd’ BnNpaBo Ha
KONMUYEeCTBO BUT yKazaHHbIX B NPaBoOM
onepaHje.

a>> 2 pact 15, B ABonyHomMm chopmare 0000
g




Nornyeckune onepatopsbl B Python:

OnepaTtop OnucaHue NMpumepsobl
True and True paBHO True.
and INornyecknn onepatop "N". Ycnosne 6yaeT UCTUHHBIM ecnn | True and False paBHo False.
oba onepaHia UCTUHA. False and True paBHo False.
False and False paBHo False.
y i " True or True paBHO True.
Jlornyecknun onepatop "UITN". Ecnn xoTa 66l 0AUH U3
- True or False paBHO True.
or onepaHAOB UCTUHHBLIW, TO U BCE Bblpa)XeHue dyaeT
False or True paBHo True.
NCTUHHBIM.
False or False paBHo False.
ot Nornyecknun onepatop "HE". N3ameHAeT nornyeckoe not True paBHo False.
3HayeHWe onepaHga Ha NMPOTUBOMOJSIOXHOE. not False paBHo True.




OnepaTopsbl YreHcTBa B Python:

B no6aBok K nepeyncrneHHbIM oneparopam, B Python NpMCyTCTBYIOT, Tak
Ha3blBaeMble, onepaTopbl YNEeHCTBa, NpegHa3Ha4YeHHbIe AJ1A MPOBEPKN Ha
HanM4ne arieMeHTa B COCTaBHbIX TUMAaX JaHHbIX, TAKUX, KaK CTPOKMK, CIINCKM,
KOPTEXWN NN CNOBapW:

Mpumephbl

"cad" in "cadillac" BepHeT True.

BosaBpallaeT UCTUHY, eCliK 3NTEMEHT 11in [2,3,1,6] BepHeT True.
in NpUCYTCTBYET B nocnegoBatensHocTK, | "hi" in {'hi":2,"bye":1} BepHeT True.

WHa4ye BO3BpallaeT Noxb. 2in {"hi":2,"bye":1} BepHeT False (B cnoBapsax
NpoBepsAeTCH Hanudue B KnroYax, a He B 3Ha4YeHUsaXx).

Bosspau.l,aeT UCTUHY €CJIN SINeMEeHTa Pe3yJ'IbTaTbI MPOTUBONOJIOXHBI pe3yribTaTaM

not in )
HET B nNocneoBaTeNbHOCTH. onepartopa in.




OnepaTopbl TOXAECTBEHHOCTU B Python:

OnepaTtopbl TOXOECTBEHHOCTN CPABHMBAKOT pasMelleHne AByX OObEKTOB B
NnamsaTN KOMMbOTEpPA.

Mpumepbl
i BosBpawlaeT nctuHy, ecnn oba onepaHaa X IS Y BEPHET UCTUHY, ecnn id(x) byaeT
YKa3blBalOT HA OAUNH OO BLEKT. paBHo id(y).
S BoaBpaluaeT noxb ecnv oba onepanja ykasbiBaloT | X is not 'y, BEpHET UCTUHY ecnu id(X) He
Ha O4AUH OOBEKT. paBHo id(y).




[IpnopuTteT onepartopos B Python:

B cnenytowen Tabnmue onncaH npuopuTET BbINOMHEHUS OnepaTopoB B Python OT HauBbICLLErO
(BbIMOSIHAETCA B NEpPBYI0 o4epenb) 40 HaUHU3LLETO.

| Onucanume

Bo3BegeHune B cTeNeHb

KoMnnumeHTapHbIN onepaTop

YMHOXeHWe, AeneHre, JeneHne no MoAayno, LenoYncrneHHoe geneHme.

CnoeHne N BblMUTaHKe.

[lobuToBbIV cABUr BNpaBo U NOBUTOBBLIW CABWUT BNEBO.

~

BuHapHbIn "A".

buHapHbin "ckntounTtensHoe UIA" n bunapHein "ANA"

OnepaTopbl cpaBHEHWA

OnepaTopbl paBeHCTBa

8 OnepaTopbl NpUcBanBaHUA

ToxaecTBeHHble O nepaTopebl

in not in OnepaTopbl YNeHcTBa

not or and Ilornyeckure onepaTtopbl




ApundpmeTtunyeckme onepartopbl B Python:
print (10 20

print (10 20
print (20 10
print (20 10

OnepaTopbl cpaBHEHUS B Python:

print (10 10
print (12 9
print (20 10
print (20 20

Onepatopbl NpucBanBaHus B Python:

"SopascTByUTe. "

print



Jlornyeckme onepartopsl B Python:

print (True and True)
print (True and False)

print (False and True)

(
(
(
print (False and False)

print (True or True)
print (True or False)

False or True)

(
(
print (
(

print (False or False)

print (not True)

print (not False)



OnepaTopbl YrieHcTBa B Python:

print ("cad" in "cadillac")

1 in [2, 3, 1, ©61])

"hi" in {"hi": 2, "bye": 1})
print (2 in {"hi": 2, "bye": 1})

(
print (
print (
(
print ("cad" not in "cadillac")
1 not in [2, 3, 1, ©])

"hi" not in {"hi": 2, "bye": 1})
print (2 not in {"hi": 2, "bye": 1})

(
print (
print (
(
text = input ()
1f "mjgox" not 1in text:

print ("B TexkcTe HeT HMUUEeTO

rnJjoxoro")

else:

rint ("HaMoeHs HeTaTMBHBE CJioBa'")
&



OnepaTopbl TOXOECTBEHHOCTU B Python:
OnepaTopbl TOXOECTBEHHOCTN CPpaBHUBAIOT
pa3MeLLieHne AByX OObEeKTOB B NaMATH

KOMIMbIOTEPA.
Onepatop OnucaHue Mpumepsbl
is BoaBpalyaeT UcTuHy, ecnun oba onepaHga X IS Y BEPHET UCTUHY, ecnu id(X) BygeT
yKasblBatoT Ha O4WH OOBLEKT. paBHoO id(y).
is not BoaBpaluaeT noxb ecnun oba onepaHza ykasbiBatoT | X is not y, BepHET UCTUHY ecnu id(X) He
Ha OWH OO BEKT. paBHoO id(y).
1
1
print is
1
2

print 1s not



[Tlpnoputet onepartopos B Python:
B cnegytowen Tabnuue onmucaH NpuopuTET BLIMOSTHEHNS OnepaTopoB B Python OT
HanBbICLLEro (BbII'IOJ'IHFIeTCFI B NMNepBytko oqepe,u,b) 40 HANUHN3LWETO.

Onepatop OnucaHune

5 Bo3BegeHue B CTENEHb

~ + - KoMnnnumeHTapHbIA onepartop

*1% 1 YMHOMEHWE, AeneHne, geneHne no Moaynko, LUenoducrneHHoe geneHue.

CNOXeHWe U BblYUTaHKE.

[loBUTOBLIN CABUI BMNpaBo U NOOUTOBLIN CABUT BNEBO.

BuHapHbin "IA".

BuHapHbin "UcknroduntensHoe AN n duHapHein "AUNA"

<=< > >= OnepaTopbl CpaBHEHUA

<> === OnepaTtopbl paBeHCcTBa

S SR ENERCE S RERREN OnepaTopbl NpUcBaMBaHUA

is is not TOXAeCTBEHHbIE OnepaTopsb!

in not in OnepaTopbl YNEHCTBA

not or and Iornyeckue onepaTopbl




